
NYHETSBREV 6/2026

BÄSTA GRUPPER OCH LOKALFÖRENINGAR! 
Här kommer årets sjätte och sista utskick för våren. Nästa utskick kommer i 
augusti. Nyhetsbreven läggs även upp på aktivistportalen, ni finner dem här.
 
Hälsningar,  
Alla på Engagagemangsavdelningen

INNEHÅLL NYHETSBREV
•	 Bemanning under sommaren  
•	 Amnesty Göteborg på West Pride, beställ material och uppdatering Géza
•	 Valkampanj 2026 - påminnelse om digital dragning
•	 Inspel kring individerna under Skriv för frihet 
•	 Material för dödsstraff uppdaterat  
•	 Den stora klimatdemonstrationen - 23 augusti i Stockholm  
•	 Nationell demonstrationsvecka för en mer human migrationspolitik 
•	 Sommarhälsning från Anna, Generalsekreterare Amnesty Sverige 

OM AMNESTY SVERIGES OBEROENDE, OPARTISKHET OCH OBUNDENHET
Frågan om Amnesty Sveriges oberoende, opartiskhet och partipolitiska obundenhet är en 
principiellt viktig fråga för vår organisation. Amnesty Internationals stadgar tydliggör att 
opartiskhet och oberoende tillhör organisationens grundläggande värderingar, som alla 
sektioner ska arbeta för att upprätthålla. Sektionsstyrelsen har nyligen antagit nya riktlinjer, i 
förhoppningen att de ska tydliggöra vad som gäller och hjälpa oss som organisation att 
besvara externa synpunkter, frågor och kritik. Du hittar dem här [infoga länk till aktivistportal 
eller medlemssidor] Riktlinjerna förtydligar att ledningsgruppen, alla chefer, talespersoner och 
sektionsstyrelsen har ett särskilt ansvar för värna Amnesty Sveriges identitet som 
oberoende, opartisk och partipolitisk obunden organisation.  Vi kommer att bjuda in till 
tillfällen efter sommaren för att prata mer om vad partipolitisk obundenhet innebär för oss som 
organisation. Tills dess får du gärna kontakta avdelningschef Banar på 
engagemang@amnesty.se om du har frågor eller funderingar.

Under sommaren har vi en begränsad bemanning. 
Det säkraste sättet att få kontakt även om det kan dröja mer än 

vanligt är via engagemang@amnesty.se  
Det kommer att går att söka aktivitetsbidrag som vanligt 

även under sommaren.  

https://aktivism.amnesty.se/stoed-och-resurser/nyhetsarkiv/
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AMNESTY GÖTEBORG PÅ WEST PRIDE 2026
Under West Pride 2026 medverkade Amnesty Göteborg i Pride Park på Bananpiren och i 
Prideparaden. Det blev två intensiva och fina dagar fyllda av samtal, solidaritet och 
aktivism för hbtqi-personers rättigheter. 

Medverkan genomfördes tillsammans med aktivister från flera olika delar av Amnesty 
Göteborg: Hbtqia+ gruppen, studentgruppen, kvinnorättsgruppen, Artivism Network och 
lokalföreningen. Det var ett fint exempel på hur olika grupper kan samverka och stötta 
varandra i gemensamt utåtriktat arbete. 

I tältet uppmärksammade vi Amnestys kampanj Protect Pride, situationen för Géza och 
Pécs Pride i Ungern, samt aktionen för hbtqi-aktivister i Turkiet. Besökare kunde skriva 
under petitioner, ta del av informationsmaterial och delta i vår t-shirt workshop, där de 
skrev solidaritetshälsningar till Géza och Amnesty Ungern. 

Totalt hade vi över 300 besökare i tältet under West Pride. 

Stort tack till alla aktivister som bemannade tältet, deltog i paraden, hjälpte till med 
material och bidrog till samtal med besökare. Tillsammans gjorde vi Amnesty synligt och 
närvarande under West Pride. 

Det går fortfarande att anmäla sig och beställa material till kampanjen! Beställ innan 2 juli 
eller efter 12 augusti så ordnar vi med material. Anmälan och materialet finns på 
aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/pride/

http://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/pride/


GODA NYHETER: ÅTALET MOT GÉZA NEDLAGT! 
 

Åtalet mot människorättsförsvararen och pridearrangören Géza Buzás‑Hábel har lagts ned. 
Detta är en viktig seger för rätten att demonstrera fredligt och för alla som kämpat för 
Gézas sak. Tack vare ett starkt internationellt engagemang har tusentals människor världen 
över visat sitt stöd sedan utredningen mot honom inleddes förra hösten. Ett varmt tack till 
alla aktivister som agerat!
 
Géza riskerade åtal efter att ha varit med och arrangerat en fredlig Prideparad i den 
ungerska staden Pécs i oktober 2025. Paraden genomfördes trots att myndigheterna hade 
förbjudit den med hänvisning till den så kallade ”anti-pride-lagen”.
 
Lagen, som antogs i mars 2025, ger myndigheterna möjlighet att förbjuda manifestationer 
för hbtqi-personers rättigheter. Den öppnar även för böter mot deltagare och rättsliga 
åtgärder mot arrangörer.

Detta betyder att vi inte behöver lyfta Gézas fall under pridekampanjen utan istället kom-
mer vi kampanja för hbtqi-aktivister i Turkiet! För mer information om deras fall besök  
amnesty.se. Petitionslistorna går att ladda ner och skriva ut från aktivistportalen där de 
ligger under material. 

VALET 2026 – DIGITAL INFOTRÄFF 
DEN 20 AUGUSTI KL. 18.00
 
Välkommen till Amnestys digitala infoträff om valkampanjen 2026. Under kvällen får du 
veta mer om de frågor Amnesty vill lyfta inför valet, vilka prioriteringar vi vill se från nästa 
regering och hur du som aktivist kan engagera dig i kampanjen.
 
Amnestys sakkunniga kommer att presentera valfrågorna mer ingående, och det finns möj-
lighet att ställa frågor och delta i samtalet.
 
Det finns redan nu många sätt att bidra till kampanjen, både genom digitala aktiviteter och 
genom lokala insatser. Vill du veta mer om hur du kan engagera dig, vilka verktyg som finns 
och vilket stöd som erbjuds, hittar du all information i aktivistpaketet på Aktivistportalen. 
Anmäl dig här: Digital infoträff 2 – Amnestys valkampanj 2026.

För frågor kontakta helin.malekshahi@amnesty.se

https://www.amnesty.se/agerahub/hbtqi-aktivister-infor-ratta-turkiet-skriv-under/
https://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/valet-2026/
https://forms.office.com/e/6DzUanfXi2


SKRIV FÖR FRIHET INSPEL
Nu har vi fått presentationer av de tio individer (nio fall) som är aktuella för årets Skriv 
för frihet-kampanj – och vi vill gärna höra vad du, din grupp eller lokalförening tycker!
 
Vilka individer tror ni skulle engagera flest människor i Sverige? Finns det någon person 
vars situation särskilt väl belyser de människorättsfrågor vi vill lyfta? 
Era erfarenheter och perspektiv är viktiga när vi nu ska välja vilka 4-5 individer som 
svenska sektionen ska kampanja för och med i årets kampanj. Därför hoppas vi att ni vill ta 
några minuter och dela med dig av dina eller era tankar.

I mejlet som går ut till varje gruppsekreterare och ordförande för lokalförening bifogades 
presentationen över de individer som ingår i den globala kampanjen. Kolla på 
presentationen och fyll sedan i följande formulär innan den 11 augusti.

För frågor kontakta: karin.darosa@amnesty.se
 

BASMATERIAL OM DÖDSSTRAFFET 
UPPDATERAT
För kännedom så är nu basmaterialet om dödsstraffet uppdaterat efter senaste dödsstraffs-
rapporten som ger en översikt av den globala användningen av dödsstraffet under 2025. 
Materialet hittar ni på aktivistportalen via denna länk. 

För frågor, kontakta gärna karin.darosa@amnesty.se

 

https://forms.office.com/e/RazKAsCuq9
https://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/doedsstraff/


DEN STORA KLIMATDEMONSTRATIONEN - 
23 AUGUSTI I STOCKHOLM 
Den 23 augusti hålls en stor klimatdemonstration i Stockholm med en bred mobilisering 
och med målet att bli den största klimatdemonstrationen hittills. Redan nu står omkring 
75 organisationer bakom och Amnesty Sverige är en av arrangörerna tillsammans med 
bland andra Amnesty Sápmi. 

Vi samlas för att visa att många vill se förändring och för att uppmana politiker att agera. 

Klimatfrågan förenar människor, oavsett politisk åsikt. Trots att en stor majoritet efterfrågar 
starkare klimatpolitik ökar utsläppen. Därför samlas vi för framtiden och för en politik som 
speglar människors vilja. 

Demonstrationen har ett positivt och inkluderande fokus med musik, konst, aktiviteter för 
barn och en festlig stämning i tåget. Trots allvaret hittar vi kraft och hopp när vi samlas. 

Vill du vara med och kämpa för klimatet? Läs mer och anslut här!   

 

NATIONELL DEMONSTRATIONSVECKA FÖR EN 
MER HUMAN MIGRATIONSPOLITIK – 
28 AUGUSTI – 6 SEPTEMBER 

Mellan den 28 augusti och 6 september arrangeras en nationell demonstrationsvecka runt 
om i landet för en mer human migrationspolitik. Flera organisationer deltar och vi hoppas 
att även Amnestygrupper vill vara med och engagera sig. 

Om ni planerar att delta är det viktigt att tänka på att Amnesty är partipolitiskt obundet. 
Vårt deltagande utgår från våra egna ståndpunkter i migrationsfrågor i linje med vår 
valkampanj. 

Vill du veta mer och engagera dig? Här kan du läsa vidare: 
•	 Om kampanjen För en mer human migrationspolitik.  
•	 Om Amnesty Sveriges valkampanj och våra ståndpunkter i migrationsfrågan:   

Har du frågor är du varmt välkommen att höra av dig till ansvarig verksamhetsutvecklare 
Helin Malekshahi (helin.malekshahi@amnesty.se). 

https://www.naturskyddsforeningen.se/kampanj/den-stora-klimatdemonstrationen/
https://humanmigrationspolitik.blogspot.com/
https://www.amnesty.se/vara-rattighetsfragor/vad-ar-manskliga-rattigheter/manskliga-rattigheter-sverige/val-2026/


SOMMARHÄLSNING FRÅN 
GENERALSEKRETERARE ANNA JOHANSSON 
 
 

“Kära Amnestymedlem, 
I slutet av maj inföll en viktig högtidsdag. Då fyllde nämligen Amnesty International 65 år. 
Amnestys bildas 1961 av Peter Benenson, som läser om två portugisiska studenter som 
fängslats för att de skålat för friheten. Han skriver en artikel – The Forgotten Prisoners – 
och berättar om den kampanj som han ämnar starta. Kampanjen kallas “Appeal for 
Amnesty, 1961”. Och plötsligt händer något: människor svarar. Vår rörelse föds med en 
enkel idé – att mänskliga rättigheter blir verkliga när människor väljer att agera 
tillsammans. 

På bara några år växer Amnesty från en handfull grupper i London till en global rörelse 
med tusentals medlemmar i många länder. Organisationen blir snabbt en etablerad röst för 
människors politiska och medborgerliga rättigheter.  

När vi ser tillbaka på vår 65-åriga historia, så finns det mycket som är värt att fira. Vår 
övertygelse är fortfarande lika stark - mänskliga rättigheter gäller alla, oavsett vem du är, 
hur du ser ut eller var du kommer ifrån. Och samtidigt: vi är fortfarande långt ifrån färdiga.  

Vi ser hur rättigheter undermineras. Hur den strukturella rasismen biter sig fast. Hur 
klimatkrisen ignoreras. Hur den tekniska utvecklingen leder till övervakning, censur, hot 
och hat. Hur människor tystas, fängslas och förtrycks. Amnestys uppdrag har inte har blivit 
mindre, tvärtom! Idag är vårt arbete mer omfattande och krävande än någonsin tidigare. 

Vi har en historia att vara stolt över: Men det är också en historia som förpliktigar. 
Som varje generation av aktivister, medlemmar och anställda måste bära vidare.  

Därför jag vill avsluta med ett varmt tack. 
Tack för att ni fortsätter den kamp som en gång inleddes av de som gick före oss.  
Tack för att ni gör det möjligt för nästa generation att ta vid. 
Och tack för att ni representerar hopp om förändring – 
också när det är som mörkast i världen.  

Varma sommarhälsningar 

Anna Johansson “
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DEAR GROUPS AND LOCAL ASSOCIATIONS, 
This is the sixth and final newsletter of the spring. The next newsletter will be 
distributed in August. All newsletters are also published on the Activist Portal, 
where you can find them at any time. 
 
Warm regards,  
The Engagement Department Department

NEWSLETTER CONTENTS
•	 Summer Availability
•	 Amnesty Gothenburg at West Pride – campaign update, materials, and Géza update
•	 Election Campaign 2026 – reminder about the digital information session
•	 Write for Rights – share your input on this year’s cases
•	 Death Penalty Materials Updated
•	 The Big Climate Demonstration – 23 August in Stockholm
•	 National Week of Demonstrations for a More Humane Migration Policy
•	 Summer Greeting from Anna Johansson, Secretary General of Amnesty Sweden

AMNESTY SWEDEN’S INDEPENDENCE, IMPARTIALITY AND 
NON-PARTISAN POSITION
Amnesty Sweden’s independence, impartiality, and political non-partisanship are 
fundamental principles of our organization. To help clarify what these principles mean in 
practice, the Board has recently adopted new guidelines that support our work and help us 
respond to questions and feedback from members, activists, and the public. 
The guidelines also emphasize the particular responsibility of the Board, leadership, 
managers, and spokespersons to safeguard Amnesty Sweden’s identity as an independent 
and impartial human rights organization. 
Following the summer, we will invite members and activists to discussions on what political 
non-partisanship means in practice for Amnesty. In the meantime, if you have any questions, 
please contact Banar at engagemang@amnesty.se.

Reduced staff during the summer period   
The best way to reach us is by email at engagemang@amnesty.se. While 
response times may be longer than usual, we will do our best to get back 

to you as soon as possible. 
It will still be possible to apply for activity grants throughout the summer 

as usual.

ENLISH VERSION 

https://aktivism.amnesty.se/stoed-och-resurser/nyhetsarkiv/


AMNESTY GOTHENBURG AT WEST PRIDE 
During West Pride 2026, Amnesty Gothenburg took part in both Pride Park at Bananpiren 
and the Pride Parade. It was two inspiring and eventful days filled with conversations, soli-
darity, and activism in support of LGBTQI+ rights.
 
The participation was made possible through the collaboration of activists from several 
parts of Amnesty Gothenburg, including the LGBTQIA+ Group, the Student Group, the 
Women’s Rights Group, the Artivism Network, and the Local Group. It was a great example 
of how different Amnesty groups can work together and support one another in public out-
reach and campaigning.
 
At our stand, we highlighted Amnesty’s Protect Pride campaign, the situation facing Géza 
and Pécs Pride in Hungary, and our action in support of LGBTQI+ activists in Türkiye. Vis-
itors were invited to sign petitions, learn more about the campaigns, and take part in our 
t-shirt workshop by writing messages of solidarity to Géza and Amnesty Hungary.
 
In total, we welcomed more than 300 visitors to the Amnesty tent during West Pride. 
A huge thank you to all the activists who staffed the tent, joined the parade, helped prepa-
re materials, and engaged visitors in meaningful conversations. Together, you ensured that 
Amnesty had a visible and vibrant presence at West Pride.

It is still possible to sign up and order campaign materials. Place your order before 2 July 
or after 12 August, and we will arrange the materials for you. Registration and campaign 
materials are available at: aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/pride/

http://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/pride/


GOOD NEWS: CHARGES AGAINST GÉZA 
DROPPED! 
 

The charges against human rights defender and Pride organizer Géza Buzás-Hábel have 
been dropped. This is an important victory for the right to peaceful assembly and for eve-
ryone who has stood up for Géza. Thanks to strong international solidarity, thousands of 
people around the world have shown their support since the investigation against him 
began last autumn. A warm thank you to all activists who took action!
 
Géza faced prosecution after helping to organize a peaceful Pride march in the Hungarian 
city of Pécs in October 2025. The march went ahead despite a ban imposed by the autho-
rities under Hungary’s so-called “anti-Pride law.” The law, adopted in March 2025, allows 
authorities to prohibit demonstrations in support of LGBTQI+ rights and opens the door to 
fines for participants and legal action against organizers.
 
As a result, we will no longer be featuring Géza’s case in our Pride campaign. Instead, we 
will be campaigning in support of LGBTQI+ activists in Türkiye. To learn more about their 
case, visit amnesty.se. Petition sheets can be downloaded and printed from the Activist 
Portal, where they are available under Materials.

ELECTION 2026 – DIGITAL INFORMATION 
SESSION 20 AUGUST AT 18:00
 
Join Amnesty’s digital information session on the 2026 election campaign. During the 
event, you will learn more about the issues Amnesty wants to highlight ahead of the elec-
tion, the priorities we want the next government to address, and how you can get involved 
as an activist.
 
Amnesty’s subject-matter experts will present our key campaign issues in greater depth, 
and participants will have the opportunity to ask questions and join the discussion.
 
There are already many ways to contribute to the campaign, both through digital activities 
and local initiatives. If you would like to learn more about how to get involved, what tools 
are available, and what support we can offer, all the information can be found in the 
campaign toolkit on the Activist Portal.
 
Register here: Digital Information Session 2 – Amnesty’s 2026 Election Campaign 

For questions, please contact helin.malekshahi@amnesty.se.

https://www.amnesty.se/agerahub/hbtqi-aktivister-infor-ratta-turkiet-skriv-under/
https://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/pride/
https://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/pride/
https://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/valet-2026/
https://forms.office.com/e/6DzUanfXi2


WRITE FOR RIGHTS – WE WANT YOUR INPUT!
We have now received presentations of the ten individuals (nine cases) being considered 
for this year’s Write for Rights campaign – and we would love to hear what you, your group, 
or your local association think.
 
Which individuals do you believe would engage the greatest number of people in Sweden? 
Are there any cases that you feel particularly highlight the human rights issues we want 
to raise awareness about? Your experiences and perspectives are important as we decide 
which 4–5 individuals the Swedish section will campaign for and with as part of this year’s 
campaign. We therefore hope you will take a few minutes to share your thoughts and 
recommendations. 
The presentation of all the individuals included in the global campaign was sent by email 
to each group secretary and local association chair. Please review the presentation and 
then complete this form by 11 August. 
If you have any questions, please contact karin.darosa@amnesty.se.

DEATH PENALTY BACKGROUND 
MATERIAL UPDATED
For your information, the death penalty background material has now been updated 
following the publication of Amnesty International’s latest annual death penalty report, 
which provides an overview of the global use of the death penalty during 2025. 

The updated material is available on the Activist Portal via this link.
 
If you have any questions, please feel free to contact karin.darosa@amnesty.se.

https://forms.office.com/e/RazKAsCuq9
https://aktivism.amnesty.se/agera/kampanjer/doedsstraff/


THE BIG CLIMATE DEMONSTRATION 
23 AUGUST IN STOCKHOLM 
On 23 August, a major climate demonstration will take place in Stockholm, bringing to-
gether a broad coalition of organizations with the ambition of becoming the largest climate 
demonstration in Sweden to date. Around 75 organizations have already joined the initiati-
ve, and Amnesty Sweden is one of the organizers, together with Amnesty Sápmi and many 
other partners.
 
We are coming together to show that people want change and to urge political leaders to 
take meaningful climate action.

The climate crisis affects us all and brings people together across political divides. Despite 
strong public support for more ambitious climate policies, emissions continue to rise. That 
is why we are gathering to demand a future-oriented climate policy that reflects the will of 
the people.
 
The demonstration will have a positive and inclusive atmosphere, featuring music, art, 
activities for children, and a festive march through the city. While the climate crisis is a 
serious issue, coming together gives us strength, solidarity, and hope. 

Want to join the fight for climate justice? Read more and sign up here! 

NATIONAL WEEK OF DEMONSTRATIONS FOR A 
MORE HUMANE MIGRATION POLICY
28 AUGUST – 6 SEPTEMBER 

Between 28 August and 6 September, a national week of demonstrations will take place 
across Sweden, calling for a more humane migration policy. Several organizations are par-
ticipating, and we hope that Amnesty groups will also choose to get involved.
 
If your group is planning to take part, please remember that Amnesty is politically indepen-
dent and non-partisan. Our participation is based on Amnesty’s own positions on migration 
and asylum issues, in line with our 2026 election campaign.

Want to learn more or get involved? Read more about:
•	 The campaign For a More Humane Migration Policy 
•	 Amnesty Sweden’s 2026 election campaign and our positions on migration and asylum 

issues  

If you have any questions, please feel free to contact Helin Malekshahi, Programme 
Development Officer, at helin.malekshahi@amnesty.se.

https://www.naturskyddsforeningen.se/kampanj/den-stora-klimatdemonstrationen/
https://humanmigrationspolitik.blogspot.com/
https://www.amnesty.se/vara-rattighetsfragor/vad-ar-manskliga-rattigheter/manskliga-rattigheter-sverige/val-2026/
https://www.amnesty.se/vara-rattighetsfragor/vad-ar-manskliga-rattigheter/manskliga-rattigheter-sverige/val-2026/


SUMMER GREETINGS FROM SECRETARY 
GENERAL ANNA JOHANSSON 
 
 

“Dear Amnesty member,, 
At the end of May, we marked an important anniversary: Amnesty International turned 
65 years old.Amnesty was founded in 1961 by Peter Benenson after he read about two 
Portuguese students who had been imprisoned for raising a toast to freedom. He wrote an 
article, The Forgotten Prisoners, and announced a campaign he intended to launch. The 
campaign was called “Appeal for Amnesty, 1961.” And then something remarkable 
happened: people responded.
 
Our movement was born from a simple idea – that human rights become reality when 
people choose to act together. Within just a few years, Amnesty grew from a handful of 
groups in London into a global movement with thousands of members across many 
countries. The organization quickly became an established voice for political and civil 
rights around the world.
 
As we look back on our 65-year history, there is much to celebrate. Our conviction remains 
as strong as ever: human rights belong to everyone, regardless of who you are, what you 
look like, or where you come from. At the same time, our work is far from finished.
 
We see rights being undermined. We see structural racism persist. We see the climate 
crisis being ignored. We see technological developments enabling surveillance, censorship, 
threats, and hatred. We see people being silenced, imprisoned, and oppressed. Amnesty’s 
mission has not become smaller – quite the opposite. Today, our work is broader and more 
demanding than ever before.
 
We have a history to be proud of. But it is also a history that carries responsibility – 
a responsibility that each generation of activists, members, and staff must carry forward. 

That is why I would like to conclude with a heartfelt thank you. 
Thank you for continuing the struggle that was started by those who came before us. 
Thank you for making it possible for the next generation to carry it forward. 
And thank you for representing hope for change – even in the darkest moments. 

Warm summer greetings,

Anna Johansson “



FRÅGOR/QUESTIONS?

Agneta Khan, Verksamhetsutvecklare Ung (Stockholm)
agneta.khan@amnesty.se 
072- 971 26 17 

Helin Malekshahi, Verksamhetsutvecklare (Stockholm)
helin.malekshahi@amnesty.se 
070-6355589 

Karin Ledin da Rosa, Verksamhetsutvecklare Individuals at Risk
karin.darosa@amnesty.se
0709 87 04 65

Mohammed Ryback, Verksamhetsutvecklare (Göteborg)
mohammed.ryback@amnesty.se
070-9144681

Marianne Gyllenpistol, Organisationsutvecklare  (Malmö)
marianne.gyllenpistol@amnesty.se,
070-744 57 93  

Nathalie Parra Jakupovic, Verksamhetsutvecklare (Malmö)
nathalie.parra-jakupovic@amnesty.se
072-3 821 229 

engagemang@amnesty.se


